



习近平会见荷兰首相吕特 习近平会见斯里兰卡总理古纳瓦德纳

便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

据新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成就是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续发展的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

(下转第二版)

深化农文旅融合 助力乡村全面振兴

全市乡村振兴“一季一主题”现场推进会召开

本报讯(记者 蔡柳楠)3月27日,全市乡村振兴“一季一主题”现场推进会在华安县召开,市委副书记、宣传部长吴卫红出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习运用“千万工程”经验,把推动农文旅融合创新发展作为促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的重要抓手,进一步盘活乡村资源,激活发展动能,带动“五个振兴”,走好具有漳州特色的乡村振兴之路。副市长兰万安主持会议。

市领导指出,农文旅融合是党中央作出的一项重要部署,是“千万工程”的一条宝贵经验,是乡村产业发展的一个必然趋势,是漳州充分发挥农业、文化等资源禀赋,在打造全省高质量发展新的重要增长极中展现新作为的一个重要途径。要提高站位,深化认识,更好把握农文旅融合的新动能,坚持以农业为根本,以村庄为载体,以文化为灵魂,以旅游为形态,抓牢抓实粮食安全和耕地保护,现代农业产业园规划建设,特色现代农业发展,和美乡村建设,文化遗产保护、土楼活化利用、文化活动策划、旅游项目打造、文旅宣传营销等重点,推动以农促旅、以旅兴农、文旅结合、城乡互动,以农文旅深度融合为乡村振兴赋能增效,添彩增色。要统筹推进、落地落实,奋力展现推进农文旅融合发展的新作为,深化拓展“三争”行动,坚持人民至上,突出因地制宜,强化运营理念,做好要素保障,主动作为、久久为功,凝聚推动农文旅融合创新发展的强大合力。

会前,与会人员参观了华安县沙建镇华特九龙水镇、新圩镇黄枣村启丰楼、仙都镇大地土楼群及农综改造项目、送坑村漳高山族文化交流基地等现场。会上,华安县、南靖县、芗城区浦南镇、长泰区坂里乡、平和县国强乡新建村、东山县樟塘镇南浦村等单位分别作了交流发言。

咬定目标不松劲 提质增效开新局

1至2月全市规上工业增加值增速全省第二

本报讯(记者 李立平 通讯员 黄月)近日,记者从市工信局获悉,1至2月,全市规模以上工业增加值增长13.1%,增速居全省第二。

1至2月,产值超亿元以上企业161家,增加值增长23.5%,高于全市平均10.4个百分点,拉动全市规模以上工业增加值增长13.0个百分点,对全市规模以上工业增加值增长贡献率达99.7%。全市新增规模以上企业268家,较上年同期增加18家,实现产值增长210.6%,对规模以上工业增加值贡献率达16.6%,拉动规模以上工业增

长1.7个百分点。市工信局认真贯彻落实市委、市政府首季“开门红”工作部署,紧紧围绕“春节不停工、节后早返岗、企业抢订单、市场拓消费”具体要求,深入开展一季度“开门红”专项行动,营造“暖企爱企护企”浓厚氛围,集中下沉县区调研服务,保障不停工企业稳定生产和节后企业复工复产工作,全力促进一季度工业经济平稳开局。加强运行监测,加强与税务、供电等部门沟通协调,每日跟踪工业用电等指标运行情况,每月分析工业增加值开票额等

关联指标协调匹配情况,全面掌握工业运行态势,力促工业运行在合理区间。持续开展“千名干部挂千企”帮扶服务活动,推动各级挂钩干部下沉一线,及时了解掌握重点区域、重点企业生产经营情况及存在的困难问题,及时研判预警,精准提出应对措施。加强每月组织全市近400家样本企业做好月度、季度工业问卷调查工作,动态增加企业数量和扩大行业覆盖面,以点带面把握全市重点行业、重点企业生产经营趋势。

强化政策驱动。出台《漳州市促进

2024年一季度经济发展“开门红”十二条措施》,重点从鼓励企业满产能、推动企业升规进园、支持开展供需对接活动、支持举办促销展会、促进民企招商对接等5方面鼓励企业增产增效,力促工业稳定增长、平稳开局。出台政策申报指南,开展全市工信系统政策发言人和“部门科长说政策”宣讲,指导企业用活用好政策,进一步扩大政策知晓率和覆盖面;加快各级稳增长政策资金落地见效,提速一季度奖励进度,进一步增强企业发展信心和获得感。

以“争”促“增”,常山企业增资扩产

◎黄志亮

“争”时间、“增”商机、“争”订单、“增”扩产,“争”规模、“增”效益。

四月“争”春,常山经济开发区多家企业铆足干劲,以“争”促“增”,开启新一轮增资扩产模式。

近日,福建建康食品科技有限公司瓶装罐装生产线上,每小时4000瓶、每瓶重80克的鱼胶粥快速地从一瓶一瓶装出来。春节过后,公司就分两班生产,2条瓶装和2条碗装罐装生产线每天产量分别可达16万瓶和10万碗。

这家2023年5月落户常山开发区、11月开始投产的企业,主要生产与研发含燕、鲍、参、肚等高端食材的定制食品,拥有国际厨师研发团队,是一家集研发、生产、销售、推广为一体的综合型食品企业。

公司的订单全部来自网络,销售通过电商渠道。

“我们在厦门设立了直播基地,拥有5个直播间、10个人气主播,每个直播间每天直播十几个小时,‘争’了时间也‘增’了商机。”福建建康食品科技有限公司总经理施大钧如是说,春节前该公司与京东、抖音、天猫等平台加强了合作,策划了年货节、“春节不打烊”等一系列营销活动,订单量直线上升,迎来了新年“开门红”。

“公司正在办理出口食品生产企业备案证明、美国FDA认证、质量管理体系认证、知识产权管理体系认证等。”谈到今年的发展目标,施大钧信心满满,2024年公司计划新增两条生产线,力争产能翻一

番;计划申报高新技术企业,力争产品能出口欧盟、东南亚等地区。

落户常山南片工业园区的福建茂园工艺品有限公司生产势头同样喜人。

跟传统的生产线不同,在2000多平方米的生产车间里看不到几个工人,但在机械的轰鸣声中依旧能感受到生产的繁忙氛围。一台台高度自动化生产设备通过传送带和机械臂高效连接,一片片立体拼图玩具源源不断地被生产出来。这些用纸和EPS发泡板为主要原材料的新品玩具准备销往美国。

“我们公司研发、生产立体拼图玩具已有10多年了,产品造型有卡通人物、自然建筑、太空星球等近百个系列。”福建茂园工艺品有限公司总经理尤足茂介绍道,

为适应不同层次消费者的需求,近年来公司果敢投入大量研发资金,运用数字化赋能玩具,让产品变得更智能更好玩。

新产品不仅受到美国老客户的欢迎,也打开了欧盟新市场,目前接到的订单已安排到明年。为进一步扩大产能,该公司今年计划增资1000万元,提前扩建第三期厂房,“争”规模、“增”效益。

近年来,常山开发区深入实施深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动暨“产业发展项目建设增效年”活动,以开局就决战、起步就冲刺的劲头,以“争”促“增”,积极开展节后“千名干部下千企”复工复产大走访,力促49家规模以上企业全部复工复产、满产达产,其中,美肯科技、欣亿达等科技型企业一季度产值有望实现翻倍增长;同时力促建康食品、和聚建材等一批临界企业增资扩产、新增新上,持续跟进润海液态LNG、潼林建材、科利隆食品等在建设项目,力促投产

《漳州市住房公积金2023年年度报告》发布

我市为职工节省购房利息超6.2亿元

2023年缴存总额581亿元

租赁住房占2.9%。

同时,去年我市发放个人住房贷款0.72万笔37.47亿元,回收个人住房贷款18.07亿元;当年末,我市累计发放个人住房贷款11.12万笔319.37亿元,贷款余额170.71亿元,同比分别增长6.90%、13.29%、12.82%。

值得一提的是,去年我市缴存职工提取住房公积金用于支付商品住房租金的标准,由每人每月500元提高到每人每月600元,同时漳州在全省率先开展“逐月冲房租”业务并开通线上办理渠道,推进租房提取的住房制度落实。2023年,我市租房提取公积金1.64亿元,同比增长54.21%,惠及2.65万人。

降低购房成本 满足刚性需求

《报告》数据显示,2023年我市住房公积金个人住房贷款支持职工购建住房83.7万平方米(含公转商贴息贷款),年末个人住房贷款市场占有率(含公转商贴息贷款)为14.32%,比上年末增加0.57个百分点。通过申请住房公积金个人住房贷款,可节约职工购房利息支出62801.10万元。

在职工贷款笔数中,我市去年购房建筑面积90(含)平方米以下的占比19.29%,90-144(含)平方米的占比74.85%,144平

方米以上的占比5.86%;购买首套住房申请贷款占比79.26%,中、低收入占比97.28%。住房公积金贷款继续坚持向中低收入家庭倾斜,同时为刚需和改善型购房群体提供政策与制度支持。

值得一提的是,去年我市制定出台《漳州市灵活就业人员缴存使用住房公积金暂行办法》,让更多灵活就业人员享受住房公积金贷款购房政策,减轻还贷压力,增加购房意愿。至2023年底,我市共有545名灵活就业人员缴存住房公积金,缴存金额达436.55万元。

此外,去年我市公转商贴息贷款的贴息额达7892.67万元,至2023年末我市已累计发放公转商贴息贷款20230笔,累计贴息41185.04万元,进一步为广大缴存职工减少购房成本支出。

创新服务快办 数据赋能智办

2023年,漳州住房公积金聚焦民生关键小事,提高服务精细化、标准化水平,进一步创新服务举措,持续提升住房公积金服务质效。

去年我市提前完成“租房提取”“提前退休提取”2项“跨省通办”“省内通办”服务事项,为市民提供13项“跨省通办”“省内通办”服务内容,同时上线公积金“跨中心冲还贷”业务,实现住房公积金个人证明事项“亮码可办”,市民可实时在线开具、后台自动查验,以统一“电子码”代替原有开具“职工缴存证明、异地贷款缴存使用证明、贷款结清证明”3项纸质证明,真正足不出户实现“一站办”“集成办”“掌上办”。

此外,2023年我市在全省率先开展二手房“带押过户”个人公积金贷款业务,卖方只需预申请结清原贷款和注销原抵押,买方就可以将首付款转入规定账户,既可以有效降低买卖双方的时间成本,又可以减少卖方的资金占用成本,既让办理“带押过户”的对象继续享有住房公积金贷款政策性低息的权利,又通过交易和贷款资金转入银行监管账户的方式有效降低了交易风险。2023年,我市共发放二手房带押过户贷款25笔1114万元,商业配套贷款285.8万元,让群众更有幸福感、获得感,满意度更高。

《报告》全文详见第五版>>>

我市提高住房公积金租房提取额度

从每人每月600元提高到700元

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 黄华)记者从市住房公积金中心获悉,为进一步推进“租购并举”住房制度要求,着力帮助新市民、青年人及多孩家庭解决住房困难,即日起我市提高住房公积金租房提取额度。办理提取手续时未获得本市户籍或获得本市户籍不满三年的“新市民”,提取公积金用于支付房租的限额从现有的每人每月600元提高到700元。

同时,办理提取手续时年龄在40周岁以下的青年职工,符合本市租金提取条件的,提取公积金用于支付房租的限额从现有的每人每月600元提高到700元。

此外,属于按照国家生育政策生育二孩或三孩的缴存职工家庭(以户口簿或出生医学证明所登记的子女情况为依据),符合本市租金提取条件的,从现有的每人每月提取限额600元提高到800元。

今日导读

完善保护体系 护佑候鸟迁徙
漳州举办“爱鸟周”宣传活动

《第二版》

